

# Vltavotýnsko

Časopis místní akční skupiny MAS Vltava, z.s.

21  
2026

- str. 2 Rok 2025 v MAS VLTAVA
- str. 3 Výzvy MAS
- str. 4 Energetické poradenství v MAS VLTAVA
- str. 5 MAP V ORP Týn nad Vltavou
- str. 6 Komunitní plánování rozvoje sociálních služeb na Vltavotýnsku
- str. 7 Komunitní centrum Vltavotýnska přináší novinky



## Vážení čtenáři,

dovoluji si Vám představit jarní číslo občasníku Vltavotýnsko, ve kterém najdete shrnutí našeho roku 2025, přehled výzev MAS Vltava, novinky v energetickém poradenství, informace o realizovaných projektech Místního akčního plánování ve vzdělávání a Komunitního plánování sociálních služeb na Vltavotýnsku a na závěr zprávičky z Komunitního centra Vltavotýnska.



Příjemné čtení.  
Petr Opolcer

# Rok 2025 v MAS Vltava

MAS Vltava má za sebou aktivní rok 2025. Významnou část činnosti tvořila realizace Strategie komunitně vedeného místního rozvoje MAS Vltava, z.s. na období 2021–2027, v jejímž rámci spravujeme pět programových rámců podporujících místní rozvoj od školství, sociální oblasti, spolkové činnosti, kulturních zařízení, veřejných prostranství až po zemědělství, podnikání, úspory energií a zvýšení bezpečnosti chodců. Spektrum podporovaných projektů naší MAS je široké, projekty mohou mít investiční i neinvestiční charakter a nositelem některých projektů je přímo MAS Vltava.

V loňském roce jsme konkrétně vyhlásili výzvy pro zemědělce a podnikatele, což přinese modernizaci a rozvoj podnikání v regionu Vltavotýnska. Zároveň jsme úspěšně vyhodnotili naši strategii rozvoje za období 2014–2020, připravili a schválili dlouhodobé cíle pro nové projekty.

V sociální oblasti jsme pokračovali v komunitním plánování sociálních služeb v ORP Týn nad Vltavou, zpracovali akční plán sociálních služeb pro rok 2025 a uspořádali veřejné setkání v Komunitním centru Vltavotýnska. Díky tomu se daří lépe reagovat na potřeby seniorů, rodin i dalších zranitelných skupin.

Silným tématem roku bylo také vzdělávání. Projekt MAP IV ORP Týn nad Vltavou rozvíjel spolupráci škol v regionu, podpořil moderní výuku, logopedickou prevenci, projektové dny i volnočasové aktivity pro děti. Pedagogové absolvovali odborné semináře a pracovní skupiny nastavily priority pro další období v nově podaném projektu MAP V ORP Týn nad Vltavou.

V roce 2025 jsme přestěhovali kancelář MAS do budovy Komunitního centra Vltavotýnska, které se stalo přirozeným zázemím nejen pro naši práci, ale především pro komunitní život v regionu. Centrum s využitím metod komunitní

práce nabízí širokou škálu aktivit – společná setkání na různá témata, veřejná projednání za účasti vedení města, setkávání starostů obcí i poskytovatelů sociálních služeb z Vltavotýnska, diskuzní akce, tvořivé dílny i společenské programy. Swapy oblečení, domácích potřeb, knih a hraček pomáhají lidem v obtížných situacích a zároveň podporují udržitelný způsob života. Díky spolufinancování z EU jsou služby centra poskytovány zdarma. Více informací najdete na [www.ke.vltavotynsko.cz](http://www.ke.vltavotynsko.cz).

Důležitou roli hrálo rovněž energetické poradenství, které pomáhalo domácnostem snižovat náklady na energie a zlepšovat kvalitu bydlení prostřednictvím programu Nová zelená úsporám Light. V letošním roce nás čekají v této oblasti změny a jsme připraveni občanům i nadále poskytovat podporu.

Průběžně se věnujeme konzultacím projektových záměrů napříč všemi programovými rámci, poskytujeme metodickou podporu schváleným projektům, komunikujeme s řídicími orgány a aktivně podporujeme zapojování místních aktérů do rozvoje území. MAS Vltava tak pokračuje v systematické práci, která přináší obcím, školám, podnikatelům i široké veřejnosti konkrétní podporu a rozvojové možnosti.



# Vyhlášené výzvy MAS Vltava

## Strategický plán Společné zemědělské politiky

MAS Vltava, z.s. jako nositel Strategie komunitně vedeného místního rozvoje MAS VLTAVA, z.s. na období 2021–2027 vyhlásila 3. výzvu k předkládání žádostí o podporu ze Strategického plánu Společné zemědělské politiky.

### Vyhlášeny jsou následující opatření resp. fiche:

Fiche 1 – Zemědělské podnikání

Fiche 3 – Nezemědělské podnikání

Fiche 5 – Základní služby a obnova obcí

Datum vyhlášení výzvy 18.02.2026

Datum registrace žádostí na MAS od 02.03.2026

Datum registrace žádostí na MAS do 23.04.2026

Finální termín podání na RO SZIF 26.06.2026

### Odkaz:

<https://www.masvltava.cz/strategie-komunitne-vedeneho-mistniho-rozvoje-mas-vltava-z-s-na-obdobi-2021-2027/vyzvy-sp-szp/>

### Kontakt:

Ing. Michaela Valtrová

E-mail: [valtrova@masvltava.cz](mailto:valtrova@masvltava.cz)

Tel.: 601 299 133



## Integrovaný regionální operační program

6. výzva „MAS Vltava – IROP – DOPRAVA III. –

Infrastruktura pro bezpečnou nemotorovou dopravu“

Datum vyhlášení výzvy 19.3.2026

Datum registrace žádostí na MAS od 26.3.2026

Datum registrace žádostí na MAS do 13.4.2026

### Odkaz:

<https://www.masvltava.cz/strategie-komunitne-vedeneho-mistniho-rozvoje-mas-vltava-z-s-na-obdobi-2021-2027/vyzvy-irop/>

### Kontakt:

Ing. Petr Opolcer

E-mail: [opolcer@masvltava.cz](mailto:opolcer@masvltava.cz)

Tel.: 774 709 120



# Plánované výzvy

## Operační program Technologie a aplikace pro konkurenceschopnost

4. výzva k předkládání žádostí o podporu z Operačního programu Technologie a aplikace pro konkurenceschopnost „MAS Vltava – OP TAK – Technologie pro MAS.“

Plán vyhlášení výzvy MAS: červen/červenec 2026

Plán zahájení příjmu projektových záměrů na MAS:

červen/červenec 2026

### Odkaz:

<https://www.masvltava.cz/strategie-komunitne-vedeneho-mistniho-rozvoje-mas-vltava-z-s-na-obdobi-2021-2027/vyzvy-op-tak/>

### Kontakt:

Ing. Petr Opolcer

E-mail: [opolcer@masvltava.cz](mailto:opolcer@masvltava.cz)

Tel.: 774 709 120





## Energetické poradenství v MAS Vltava

Ceny energií a nové požadavky na energetickou úspornost budov vedou stále více domácností k hledání možností, jak snížit náklady na bydlení. Jedním z hlavních nástrojů státní podpory je program Nová zelená úsporám, který pomáhá financovat rekonstrukce domů, instalaci obnovitelných zdrojů energie nebo další úsporná opatření. Pokračování programu v roce 2026 přináší změny, se kterými vám pomohou energetičtí poradci MAS Vltava.

MAS Vltava, z.s., i v letošním roce nabízí bezplatné energetické poradenství a konzultace pro veřejnost v rámci projektu **Základní energetické poradenství a konzultace pro veřejnost – MAS VLTAVA, z.s.** (reg. č. 5251600070). Cílem projektu je poskytovat energetickou osvětu a pomoci vlastníkům budov lépe se orientovat v možnostech úspor energie i

dostupných dotacích. Služba je určena především domácnostem, vlastníkům rodinných a bytových domů i malým podnikům.

Energetičtí poradci poskytují bezplatné informace o možnostech energetických úspor a renovací budov, využití obnovitelných zdrojů energie i aktuální legislativě. Pomohou také se zorientovat ve vyúčtování energií a právech spotřebitelů, poradí s financováním a dotačními programy včetně Nové zelené úsporám a poskytnou základní pomoc při přípravě žádosti o dotaci.

Osobní konzultace probíhají v kanceláři MAS Vltava, Jiráskova 39 v Týně nad Vltavou, v pondělí od 12 do 16 hodin nebo po domluvě. Kontakt: 601 299 133, info@masvltava.cz.



Tento projekt je financován Evropskou unií v rámci Národního plánu obnovy.



## Školství v ORP Týn nad Vltavou: když se plánování potkává s praxí

*Jak zajistit kvalitní výuku, podpořit učitele a dát všem dětem stejnou šanci na úspěch? Odpovědi hledaly pracovní skupiny projektu MAP ORP Týn nad Vltavou a evaluace ukázala, že se daří je naplňovat v praxi.*

Školy v regionu se výrazně posunuly v pojetí vzdělávání pedagogů. Místo jednorázových kurzů převažuje dlouhodobé profesní učení: praktické workshopy, hospitace, tandemová výuka i sdílení zkušeností. Nové metody se tak rychle dostávají do tříd a pozitivně ovlivňují výuku i školní klima. Učitelé jsou lépe připraveni pracovat s náročnými situacemi, podporovat děti ohrožené školním neúspěchem a smysluplně využívat digitální technologie.

Silným tématem zůstávají rovné příležitosti. Diskuse otevřeně pojmenovaly potřebu lepší koordinace podpůrných služeb a spolupráce s rodinami. Pozornost se soustředila i na financování. Strategický rámec investičních priorit je vnímán jako živý nástroj, který má obcím pomáhat při dlouhodobém plánování. Shoda panuje také na tom, že klíčové aktivity projektu je nutné do budoucna podporovat kombinací projektových i běžných zdrojů.

Diskuse napříč pracovními skupinami se shodují v jednom: největší hodnotou místního akčního vzdělávání je propojení lidí. Pravidelná setkání umožňují sdílet zkušenosti, plánovat

společné kroky a hledat řešení, která dávají smysl v konkrétním území. Tato spolupráce se stává pevným základem pro navazující období a dává školám v ORP Týn nad Vltavou dobrou výchozí pozici pro další rozvoj s důrazem na kvalitu výuky, podporu učitelů i rovné šance pro všechny děti.

V nadcházejícím období se MAP V ORP Týn nad Vltavou zaměří také na problematiku usnadnění přechodu dětí a žáků mezi mateřskými školami a mezi 1. a 2. stupněm základních škol nebo na podporu změn v oblasti stravování ve školních jídelnách.

Cílem usnadnění přechodů bude sjednotit a zkvalitnit postupy MŠ<—>ZŠ tak, aby přechod dětí do 1. tříd byl plynulý. U stravování se zaměří na zvýšení kvality školního stravování, zavádění aktuálních výživových doporučení a praktické, denně proveditelné postupy ve ŠJ.



Reg. číslo: CZ CZ.02.02.XX/00/2\_041/0018235



# Komunitní plánování rozvoje sociálních služeb na Vltavotýnsku

*V Týně nad Vltavou se rozhoduje o budoucnosti sociálních služeb. V polovině února se v Komunitním centru Vltavotýnska sešly tři pracovní skupiny komunitního plánování, aby dokončily Akční plán rozvoje sociálních služeb na rok 2026 a současně rozpracovaly analytickou část střednědobého plánu do roku 2031.*

Komunitní plánování sociálních služeb v ORP Týn nad Vltavou tak vstupuje do další důležité etapy. Akční plán na rok 2026 byl po sérii jednání s poskytovateli služeb finalizován a nyní směřuje ke schválení radou města. Paralelně probíhá sběr dat pro Střednědobý plán rozvoje sociálních služeb na období 2027–2031. Do konce února se mohli obyvatelé zapojit prostřednictvím ankety pro veřejnost.

Pracovní skupina „Senioři“ upozornila na rostoucí potřebu dopravy a dostupnosti služeb. Jedním z konkrétních témat je zavedení tzv. senior taxi, které je aktuálně ve fázi zjišťování potřeb. Významnou hrozbou je také stárnutí populace, rostoucí náklady na bydlení a riziko zadlužení seniorů.

Skupina zaměřená na „Rodiny, děti a osoby ohrožené sociálním vyloučením“ ocenila fungující terénní služby a materiální pomoc, nově například sklad dětem. Zásadním problémem však zůstává absence sociálně dostupného bydlení ve městě.

Pracovní skupina „Osoby se zdravotním postižením“ vyzdvihla kvalifikované sociální pracovníky a dobrou spolupráci mezi

organizacemi. Přesto region čelí celé řadě výzev od nedostatku odborných lékařů, zejména psychiatrů a psychologů, přes chybějící pobytové služby až po nadměrnou administrativu.

Všechny tři skupiny se shodují, že klíčem k rozvoji je spolupráce mezi poskytovateli, školami, úřady i zdravotníky. Komunitní centrum nabízí prostor pro setkávání služeb s veřejností i prezentaci jejich činnosti. Diskutována byla také podpora dobrovolnictví, lepší informovanost občanů a vícezdrojové financování.

Následující týdny budou patřit dokončení analytických podkladů a sběru dat od poskytovatelů. Budoucí podoba sociálních služeb na Vltavotýnsku tak není jen záležitostí odborníků, prostor vyjádřit se má i veřejnost. Právě její zkušenosti a potřeby mohou významně ovlivnit, jak bude systém podpory v regionu vypadat v příštích letech.

# Komunitní centrum Vltavotýnska přináší novinky a pokračuje v oblíbených komunitních aktivitách v novém projektu

Od 1. 1. 2026 realizuje MAS Vltava projekt Komunitní centrum Vltavotýnska II, který je finančně podpořen z prostředků EU. Navazuje tak na úspěšnou činnost komunitního centra v minulých letech. Reaguje na zjištěné potřeby místních obyvatel, zejména na vznik spolupracující a soudržné komunity, zlepšení sociální situace jednotlivců i celého společenství či navazování a posilování sousedských vztahů.

Komunitní centrum se dlouhodobě zaměřuje na podporu lidí ohrožených sociálním vyloučením, rozvoj komunitní práce a aktivní zapojování místních aktérů do společného dění. V praxi to znamená nejen organizování různorodých akcí pod vedením lídrů komunity, ale také komunitní podporu, a vytváření příležitostí k navazování nových kontaktů. Centrum tak představuje otevřený a bezpečný prostor pro setkávání, kde může každý sdílet své zkušenosti, získat informace nebo nabídnout pomoc druhým.

Rok 2026 přináší několik novinek. Byly zahájeny společné Komunitní snídáně, což jsou otevřená setkání určená veřejnosti i zástupcům místních organizací. Nově vznikne také klidný prostor pro sdílení náročnějších témat nazvaný Černá hodinka. Komunitní participativní aktivita Paměť našeho města propojí generace při prohlížení fotografií a vzpomínek. Pokračuje i oblíbené Povídání u kávy s tématy, která se týkají aktuálního dění na Vltavotýnsku.

Realizována jsou rovněž veřejná projednání, besedy, kulaté stoly, výuka digitálních dovedností, hudební večery, tvořivé workshopy či bazárky. Pravidelně probíhá setkávání se zajímavými hosty v besedách pod názvem Na kus řeči. Během tohoto roku jsou připravena i pravidelná tvoření, výměnné burzy rostlin, letní akce na dvorku, jarní a podzimní vzdělávací aktivity i adventní setkávání. Stále probíhá podpora neziskových organizací: každé pondělí od 17 hodin vyrábí šikovné účastnice komunitních aktivit drobné předměty z recyklovaných materiálů pro dobročinné trhy.

Komunitní centrum Vltavotýnska je místem, kde může každý najít podporu, inspiraci i nové přátele. Nabízí prostor pro aktivní zapojení do veřejného dění, pro sdílení zkušeností i pro rozvoj vlastních dovedností. Díky projektu Komunitní centrum Vltavotýnska II se tato činnost dále rozšiřuje a upevňuje, aby byla komunita na Vltavotýnsku ještě soudržnější, otevřenější a silnější.

Program a kontakty [www.ke.vltavotynsko.cz](http://www.ke.vltavotynsko.cz)

## KOMUNITNÍ CENTRUM VLTAVOTÝNSKA

Vás zve na konverzační podvečer



### ČAJ O PÁTĚ každé pondělí od 17:00

Komunitní centrum Vltavotýnska  
Jiráskova 39, Týn nad Vltavou

Přijďte si zpříjemnit pondělní odpoledne,  
popovídat si u šálku dobrého čaje, vzájemně se  
inspirovat a společně tvořit.

Registrační číslo projektu: CZ.03.02.01/00/25\_084/0006181  
Název projektu: Komunitní centrum Vltavotýnska II

## KOMUNITNÍ CENTRUM VLTAVOTÝNSKA

Vás zve na komunitní dopoledne



### DIGITÁLNÍ DOVEDNOSTI pátky dle programu od 10:00

Komunitní centrum Vltavotýnska  
Jiráskova 39, Týn nad Vltavou

Ovládněte dnešní digitální technologie a zlepšete  
si život – ušetříte čas i peníze.

Registrační číslo projektu: CZ.03.02.01/00/25\_084/0006181  
Název projektu: Komunitní centrum Vltavotýnska II

## Kontakt

Název organizace: **MAS Vltava, z. s.**  
Sídlo organizace: Hartmanice 22  
373 65 Dolní Bukovsko  
Statutární zástupce: Mgr. Jan Dudlíček, tel.: 775 152 053  
Tajemník: Ing. Petr Opolcer, tel.: 774 709 120  
e-mail: opolcer@masvltava.cz  
Administrátor: Ing. Michaela Valtrová, tel.: 601 299 133  
e-mail: valtrova@masvltava.cz  
Kancelář: Komunitní centrum Vltavotýnska  
Jiráskova 39,  
375 01 Týn nad Vltavou  
E-mail: info@masvltava.cz  
IČO: 26663414  
Bankovní spojení: č. ú. 2672048399/0800

Název organizace: **Komunitní centrum Vltavotýnska**  
Sídlo organizace: Jiráskova 39, 375 01 Týn nad Vltavou  
Projektová manažerka: Hana Mičanová, DiS., tel.: 601 299 140  
e-mail: micanova@vltavotynsko.cz  
Komunitní pracovník: Miroslav Bzoch, DiS., tel.: 722 340 308  
e-mail: bzoch@vltavotynsko.cz  
Mgr. Jana Kučerová, tel.: 774 709 122,  
e-mail: kucerova@vltavotynsko.cz  
Facebook: Komunitní centrum Vltavotýnska  
Instagram: kc\_vltavotynska  
Web: www.kc.vltavotynsko.cz

# www.masvltava.cz

MAS Vltava, z. s. /TEXTY a FOTO: Redakce MAS Vltava, z. s.,

Vydáno v dubnu 2026 / 100 výtisků / Neprodejné / MK\_RE22689 / Vytiskla tiskárna Vltavin Týn nad Vltavou.